



Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТИНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 30-е

№ 36 (4224) | Пятница, 22 марта 1963 г. | Цена 2 коп.

## Городу — образцовый порядок!

**В** СЕКУЗБАССКИЙ СМОТР САНИТАРНОЙ КУЛЬТУРЫ ГОРОДОВ И РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ. В прошлом году смотр помог общественности Осинников, Калтана, Малиновки и Высокого добиться значительных сдвигов в благоустройстве и наведении порядка на территориях промышленных предприятий и жилых кварталов. Однако нынче предстоит сделать несравненно больше. Борьба за образцовую чистоту и красоту города должна охватить все коллективы, всех жителей, в том числе школьников.

Недавно в горисполкоме состоялось совещание смотровой комиссии, которая утвердила план работы. План охватывает круг вопросов, в том числе улучшение водоснабжения, санитарного состояния бытовых комбинатов шахт, оздоровление условий труда, улучшение работы столовых и буфетов. Смотровая комиссия намечает уделить внимание соблюдению санитарных правил в молодежных общежитиях, в банях и парикмахерских, а также установить контроль за освоением средств по строительству и ремонту соцкультурных объектов.

**О** СОБОЕ ВНИМАНИЕ уделяется благоустройству, озеленению и санитарной очистке города. XIII сессия Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся в своем решении от 19 февраля обязала исполнкомы городских и поселковых Советов, руководителей предприятий и учреждений широко развернуть среди трудящихся через домовые и уличные комитеты разъяснительную работу о значении и важности общественных работ, призвать всех жителей и школьников принять активное участие в благоустройстве города с таким расчетом, чтобы каждый трудящийся отработал на благоустройство не менее 30 часов.

Большие и благородные задачи! Пусть в этом году появятся новые тысячи деревьев, пусть всюду будут цветы, спортивные и детские площадки. Беспорядку и грязи не место там, где

очень важно, чтобы организаторы работ по благоустройству вели строгий и принципиальный учет труда, затраченного каждым жителем города, поднимали на щит почета тех граждан, которые добросовестно работают. Только при таком условии можно обеспечить участие всех жителей в большом и важном общем деле. Огромную роль должно сыграть социалистическое соревнование между предприятиями, коллективами учреждений и администрациями на лучшее выполнение работ по благоустройству.

Весна и лето нынешнего года будут временем штурма всякой бескультурья и борьбы за образцовую чистоту и порядок. Город шахтеров должен быть опрятным, зеленым, радостным. Во имя этого стоит потрудиться!

### ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

КЕМЕРОВО, 20 марта (ТАСС). Комитет партийно-государственного контроля промышленного обкома КПСС и облисполкома рассмотрел вопрос о работе с рационализаторами в трестах «Кемеровошахтстрой» и «Кемеровохимстрой». Как показала проверка, в этих крупных организациях, занятых сооружением важных промышленных объектов, новаторы производства не пользуются вниманием и поддержкой. С ними никто всерьез не работает, не занимается обобщением и распространением передового опыта.

Некоторые инженеры и техники стали на нечестный путь, оформляя себе вознаграждения за новшества и предложения, работа над внедрением которых входила в круг их обязанностей. Этим занимались, в частности, главный инженер

завода строительных материалов Петрик, директор известкового карьера Пасхальный и другие. Не устоял от соблазна и управляющий трестом «Кемеровошахтстрой» Журавель, получивший значительную сумму за предложение, которое, кстати, и использовать не пришло.

Областной комитет партийно-государственного контроля строго наказал виновных и постановил взыскать с них незаконно полученные деньги: с тов. Журавлем — 163 рубля, с тов. Пасхальным — 1742, с тов. Петриком — 213 и с бывшего энергетика треста «Кемеровошахтстрой» тов. Орлова — 540 рублей.

Комитет предложил комбинату «Кемеровошахтхимстрой» и областному совету Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов улучшить работу с рационализаторами и изобретателями.

## Ко всем шахтерам, строителям, энергетикам, ко всем трудящимся нашего города ОБРАЩЕНИЕ

горняков шахты „Капитальная-2“

### о развертывании социалистического соревнования в честь Международного праздника трудящихся 1 Мая

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы живем в такое время, когда каждый день советского человека наполнен вдохновенным творческим трудом во имя светлого будущего — коммунизма. Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, советские люди полны решимости работать еще лучше.

В нынешнем году перед угольщиками поставлены новые ответственные задачи. По-прежнему в центре внимания должно быть всемерное улучшение технико-экономических показателей, в первую очередь — по производительности труда. Главная задача угольной промышленности — неуклонно наращивать подвигание действующей линии забоев, увеличивать нагрузку на забой.

Подвигание — это фокус, в котором сосредоточены степень механизации, уровень использования техники, совершенства организации производства. Вместе с тем скорость подвигания — важнейшее условие роста производительности труда. А это сейчас — главное.

Коллектив шахтеров «Капитальной-2» успешно справился с планом января и февраля. Неплохо работает и в марте. Идя навстречу международному празднику 1 Мая, мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие, полны решимости досрочно выполнить задания пятого года семилетки и внести свой вклад в дело строительства коммунизма. Включаясь в предпраздничное соци-

листическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

Выдать сверх плана в марте — 2.500, в апреле — 2000 тонн угля.

Пройти дополнительно в апреле 100 погонных метров выработок всех направлений, в том числе главнейших — 35 п. м.

Повысить производительность труда рабочего по добыче угля на 2 проц.

Снизить зольность рядовых углей на 0,2 процента.

Сэкономить государственных средств в марте — 10 тысяч и в апреле — 6 тыс. руб.

Переработать на обогатительной фабрике дополнительно к плану в марте 10 тысяч тонн, в апреле — 6 тыс. тонн угля.

Решительно повести борьбу за повышение культуры производства, трудовой дисциплины, за лучшее использование горной техники.

Принимая эти обязательства, мы призываляем коллективы всех промышленных предприятий и организаций города последовать нашему примеру, взять на себя повышенные обязательства и широко развернуть предмайское социалистическое соревнование.

Товарищи шахтеры, строители и энергетики, все трудящиеся города, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ! Порадуем нашу Родину новыми трудовыми достижениями!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СМЕННЫХ РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ ШАХТЫ.

СОРЕВНУЮТСЯ ЗА БОЛЬШУЮ ДОБЫЧУ ИЗ ЛАВЫ

На шахте «Капитальная-2» с большим подъемом работают горняки крупнейшего на руднике участка № 7, возглавляемые тов. Самохваловым. За 20 дней марта они добыли 1165 тонн угля сверх плана.

На участке две лавы, работает в них 6 добычных бригад — тт. Хордина, Чернатаева, Могутнова, Ярулина, Чертова и Ушканова. Весь выемку угля отбойными молотками, все они ежедневно перевыполняют задания. Они ставят своей задачей в текущем месяце выдать из каждой лавы 10.700 — 10.900 тонн топлива. Свои обязательства бригады успешно преобразуют в жизнь. За 15 рабочих дней из лавы № 154 выдано 6.357 тонн угля, а из лавы № 233 — 6.206.

## КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Третий по счету горняцкий коллектив рапортовал о досрочном выполнении квартального плана добычи угля. Это — шахтеры первого 4-го участка шахты «Шуштальпская», где начальником А. Шундилиди.

Со вчерашнего дня коллектив начал работать в счет второго квартала. С начала года он выдал на гора свыше 40 тысяч тонн угля, из них более 6 тысяч сверх плана.

Высоких темпов добычи здесь достигли благодаря дружной работе бригады Германа Рослякова, Алексея Баландина, Трофима Лаптева. Каждая из них в течение недели добывает по эшелону топлива. На прошлой неделе, например, бригады шестидневные задания выполнили за пять дней.

Сегодня должны будут рапортовать о досрочном выполнении квартального плана также горняки 6-го участка этой шахты. Они добыли свыше 31 тысячи тонн топлива, из них 3,5 тысячи — дополнительно к плану. Большая заслуга в достижении трудовой победы принадлежит бригадам Николая Окунева, Ивана Чалова, Шасила Каимова, которые повседневно добиваются перевыполнения заданий.

### Добиваться высокой

### производительности труда

Славные дела коллектива коммунистического труда участка № 12 шахты «Капитальная-1»

хорошо известны горнякам нашего рудника. В минувшем году он отправил потребителям 13 эшелонов сверхпланового топлива. Январский план был перевыполнен на 9 процентов. Но в феврале, с переходом в новую лаву и по ряду других причин, участок сор-

вался с ритма — и допустил долг 1.034 тонны.

Это встревожило боевой коллектив. Все силы были направлены на устранение недостатков. С первых чисел марта снова был взят ритм. Свое обязательство — выдать 500 тонн угля сверх плана — горняки выполнили 18 марта. Они ставят своей задачей в текущем месяце довести производительность комбайна ЛГД до 11.000 тонн.

**Н**ЕТ ЕЩЕ ГОДА, как ГК ВЛКСМ создал городской комсомольский «прожектор», но сделано уже немало. «Прожектор» осветил своими лучами серьезные недостатки в работе некоторых предприятий и организаций.

Сначала под его лучи попали подъездные пути кирзавода, хлебокомбината, пивзавода. В свете их отчетливо стало видно, что плохо используется подвижной состав. Потом на заседание штаба «прожектора» были приглашены руководители этих предприятий тт. Сарафанников, Задорожный, Суходубов, Аксенов. Совместно было обсуждено, какие меры нужно принять для сокращения простоя вагонов.

И меры были приняты. На хлебокомбинате механизировали разгрузку муки. На кирзаводе собирали разгрузочный агрегат, начали создавать суточный запас кирпича в вагонетках.

Городской штаб ввел в практику выезды на предприятия своей технической группы для оказания практической помощи на местах. Руководит этой группой т. Рузанкин — начальник коммерческого отдела ПТУ. Группа показала работникам станций Калтан, как нужно оформлять техническую

## Под лучами „прожектора“

документацию. Оказана помощь силы для участия в рейде и будущие Южно-Кузбасскому промкомбинату.

Неправильные отношения существовали между станцией Осинники и погрузочно-транспортным управлением треста. Прибывал, скажем, на шахту «Капитальная-2» состав с лесом и другими материалами. После разгрузки его нельзя было грузить уголь. Нужно было отправлять состав на станцию Осинники только для того, чтобы там убедились, чисто ли убрано в вагонах. И это недоверие между двумя коллективами, борющимися за звание коммунистических. С помощью «прожектора» взаимоотношения между управлением и станцией вошли в нормальную колею.

Много жалоб на работу продовольственных магазинов и предприятий общественного питания. На них-то и решил направить лучи «прожектора» городской штаб. Но что он мог сделать один, если насчитывает всего девять человек. Решили привлечь к проверке штабы, отряды и посты комсомольских «прожекторов», организованных на предприятиях. Пригла-

меньше, чем полагалось, а порция шницеля походела на 15 гр., на столько же — порция утки, а зразу еще больше — на 20 гр. И это средние цифры всех взвешенных блюд. Обманывали посетителей также в столовой № 28, буфете шахты «Капитальная-1», в магазине № 123 и некоторых других.

Акты проверки были представлены в орг. И там, нужно отдать справедливость, очень внимательно и серьезно подошли к сигналам «прожектора». Результаты обследования обсуждались на совещании торговых работников. 11 марта начальник орга т. Зельдин издал специальный приказ. Повар столовой № 9 Блинова, раздатчица буфета шахты «Капитальная-1» Кибицкая освобождены от работы, повар столовой № 28 Ащеулова на три месяца переведены на нижеплачиваемую работу.

\*

На всех материалы переданы в следственные органы. Многие нарушители получили административные взыскания.

Незачем говорить, что сам по себе рейд комсомольского «прожектора» может оказать большую роль в улучшении работы магазинов и предприятий общественного питания. Но окончательно избавиться от нарушений советской торговли, поднять культуру обслуживания населения можно лишь тогда, когда улучшится воспитание торговых работников. И этим должны заняться партийная и профсоюзная организации орга.

Что касается штаба «прожектора», то наши пожелания ему — светить еще ярче, решительно вскрывать недостатки в работе предприятий и учреждений. Чем решительнее будут устраняться все промахи и недочеты, тем успешнее будет наше продвижение вперед.

В. ДРОЗДОВ.

**З**АВХОЗ кожно-венерологического диспансера тов. Веркунен много месяцев пыталась приобрести или заказать в мастерских необходимую мебель. Результат не добилась — и решила написать о своих злоключениях в газету.

Знаю, что должна заботиться, но мои труды бесполезны, — пишет Веркунен. — Использовать ас-

но выйти из палат, и в красном вентарем. Больные, одетые в уголке та же картина. В пропускнике, который является одновременно и комнатой для свидания с родными, вообще нет никакой мебели. В ординаторской имеется лишь один шкаф для верхней одежды врачей. В столовой три стола. За них могут сесть одновременно все больные, но садиться не на что. Тов. Веркунен об

этом пишет так: «У нас в палатах больше 30 человек больных не бывает, но мы не можем кормить их в одну или даже в две смены, потому что нет табуреток и стульев. Столы свободны, а садиться не на что».

Может быть завхоз т. Веркунен действует недостаточно энергично — и поэтому в диспансере такой недостаток инвентаря?

Это далеко не так!

Директоры комбинатов бытового обслуживания товарищи Федотов (в Осинниках) и Тырышкин (в Калтане) подтвердили, что мастерские вынуждены отказывать больницам в приеме заказов, так как такие работы не засчитываются в выполнение плана, да и банк не пропустит чека на оплату.

ГДЕ ЖЕ все-таки больница может получить мебель, постельные принадлежности, белье? Оказывается, это предусмотрено. Иногда кое-что из мебели присыпают из облздрава, где имеется специальный орган снабжения. В бухгалтерских оборотах горздрава материальное снабжение по линии облздрава выглядит крайне скромно. В основном это посуда. Доля комдиспансера в организованном снабжении в последние годы равна нулю.

Все предусмотрено, на все есть соответствующие инструкции, все правы. Даже горздрав, ничего не делая для того, чтобы больные имели возможность сидеть, тоже прав: ведь по инструкции инвентарем обязан снабжать облздрав.

Неблагополучно в диспансере и так называемым, «мягким» ин-

вентарем. Больные, одетые в белье, только что полученное из банио-практического комбината, смахивают на кочегаров, сменившихся с вахты. Так плохо стирается там больничное белье!

Врачи рассказывают, что борьба за улучшение качества стирки ведется давно, беспрерывно и безрезультатно. Банно-практические администраторы обещают улучшить стирку, но этим обещаниям

грешат. И едва ли изменится положение, так как специфика лечения кожных заболеваний требует и специальной стирки белья.

Главный врач не без основания считает целесообразным иметь свою практическую, но не утверждают штатную единицу — практику. Инструкция... не позволяет. Кроме того, белья вообще недостаточно, а белой ткани и совсем нет.

**О**ПИСАНИЕ неблагополучных сторон жизни этой маленькой больницы будет неполным, если не сказать, что в 1961 году прорабский участок горкомхоза, перестраивая и ремонтируя здание, не подключил его к канализационной системе шахты № 4, как это было отмечено в заключение санэпидстанции. Это заключение, уже забытое, лежит в папке проектно-сметных документов в управлении главного архитектора, а под окнами больничных палат отправляет воздух зловонная выгребная яма. С этим, очевидно, примирились санитарные контроллеры, — а это уже не по инструкции!

Пора ответить на вопросы, заданные в письме. Пусть не сомневается т. Веркунен: можно сделать так, чтобы диспансер был обеспечен всем необходимым, можно! Нужно только, чтобы этому не мешали равнодушные люди, ссылающиеся на инструкции.

И обращаться, пожалуй, больше никуда не нужно. Газету читает весь город. Так что даже те, кому надлежит оказать необходимую и немедленную помощь самой забытой горздравом больнице, не смогут сказать, что о недостатках в диспансере им неизвестно.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

Ленинград. За создание паровой турбины «ПВК-200-130» мощностью 200 тысяч киловатт группа работников Металлического завода имени ХХII съезда КПСС представлена на соискание Ленинской премии 1963 года. Эти машины широко зарекомендовали себя.

На снимке (слева направо): работники отдела паровых и газовых турбин, представленные на соискание Ленинской премии, — руководитель группы конструкторов О. Г. Гродский, заместитель главного конструктора отдела паровых и газовых турбин К. А. Спиридовон и начальник бюро турбоустановок А. С. Бутырин. Они работают над чертежами паровой турбины мощностью 800 тысяч киловатт.

Фото В. Капустина.

Фотохроника ТАСС.

## НАМ ПИШУТ

### СКРОМНОСТЬ УКРАШАЕТ ЧЕЛОВЕКА

Каково дерево, таковы и плоды, — говорят в народе. И человек подобно плодовому дереву приносит урожай своим трудом. Хорош человек, трудолюбив — хороши и результаты его работы!

Алла Андреевна Юношева руководит магазином № 61. Это торговое предприятие ежемесячно перевыполняет план товарооборота. Покупатели находят здесь не только широкий ассортимент всевозможных тканей, но и самое душевное отношение к ним работников прилавка. Большая заслуга в этом принадлежит Алле Андреевне. Она своим личным примером учит подчиненных чуткости и вниманию к посетителям.

— Приятно работать с нашей Аллой Андреевной, — говорят продавцы. — В разговоре с нами она ни разу не повысила голоса, и все-таки ее указания выполняются безупречно. Скромность украшает человека, придает ему внутреннюю силу. Если случится какая-нибудь хозяйственная работа, Алла Андреевна сама принимает в ней участие, — а значит, и весь коллектив работает дружно.

Ф. ЛЕБЕДЕВ.

### ОДНОКЛАССНИКИ ВЫРУЧИЛИ

Мой сын Валерий, ученик 9 класса школы № 21, повредил ногу и не мог посещать занятия, а учение ему и так давалось с трудом. Я была встревожена, думала, что Валерий останется в том же классе на второй год. Но, оказывается, у Валерия много хороших друзей! Весь класс под руководством учительницы Полины Варфоломеевны Попковой стал помогать больному товарищу. Ребята приходили к нам, помогали выполнять домашние задания, объясняли новый материал. Нашла время посетить больного и Полина Варфоломеевна, чтобы проверить, как занимается ее ученик.

Так одноклассники выручили Валерия, не дали ему отстать. Сейчас он уже ходит в школу и получает положительные оценки.

Спасибо вам, ребята, за дружбу с Валерием, за помочь ему. Будьте всегда такими. Помните о том, что человек человеку — друг, товарищ и брат.

М. НОСКОВА,  
работница комбината бытового обслуживания.

**О**ДНО из неприятных явлений в шахте — завалы лав. Пока произведут нарезку — уйдет драгоценное время, люди остаются без работы. Обычно в этом никого не винят.

— Мало ли что может произойти, — разводят руками иные руководители участков. — Шахта есть шахта.

На 12-м участке шахты «Шуштапская-1» все шло своим чередом. В феврале даже 241 тонну сверх плана выдали. И вдруг... 1 марта неожиданно произошел за-

мартовского плана на участке объясняют завалом лавы. Но удивительно то обстоятельство, что завал произошел как раз по вине участкового надзора, хотя руководители сейчас и боятся признаться в этом.

Их вина представлена неопровергнутым доказательством. 28 февраля лаву поджали. Надо было не откладывая ни на час срочно пробить комплект. Горные мастера, да и сам начальник т. Воробьев понадеялись, авось, не завалится.

## Высокое звание

вал лавы, в результате оказались захороненными комбайны «ЛГД», «СКР» и другие механизмы.

«Воля случая», «капризы природы» — так объяснял на партийном собрании начальник участка т. Воробьев. И как ни странно, коммунисты согласились с ним, тем самым оправдывая мартовскую задолженность в 1826 тонн. Нашлись и такие люди, которые свалили вину на... суточный комплекс.

Если бы работали на сменном комплексе, — говорили они в своих выступлениях, — ни завала ни долга на участке не было бы...

**К**ОГДА-ТО 12-й участок славился по всему руднику. Из месяца в месяц перевыполнялся здесь государственный план. Бригады горнорабочих тт. Макаренко, Пустовалова, Свинцова, Палецкого считались одними из боеспособных коллективов на «Шуштапской-1». За достигнутые производственные успехи этому участку одному из первых присвоили звание коммунистического. И коллектив оправдывал имя разведчиков будущего!

Что же могло произойти с передовиками? Почему участок за три месяца этого года задолжал государству около 5.000 тонн угля? Ведь в коллективе не произошло серьезных изменений! Люди остались те же. Условия работы — прежние. На помощь пришла техника — комбайны «ЛГД» и «Донбасс». Выше говорилось, что срывы

такая самоуверенность привела к печальным последствиям.

**Н**О КОРЕНЬ ЗЛА не только в этом. Причины отставания участка скрыты гораздо глубже — в отношении всего коллектива к труду. Здесь забыли о рабочей гордости и чести. На участке игнорируется золотой закон — «Один за всех — все за одного», хотя коллектив формально и носит звание коммунистического.

Почти каждый стремится здесь обмануть своего товарища по работе. Об этом говорят факты. А факты — веши упрямые, и с ними приходится считаться!

Бригада горнорабочих, которой руководит т. Палецкий, — одна из сильнейших на участке. Дружные производственники трудятся в него. Но дружные только для себя. Их николько не волнует, если они, скажем, не зачистят забой, бросят незаконченную работу. Смена смену здесь не знает, потому что на участке узаконились

ранние выхода из шахты. Время половины второго, до конца рабочего дня еще полчаса, а бригадир уже посматривает на часы. Шахтеры не работают, собирают инструмент. Комбайнер также торопится домой, не подождав сменника. Механизатор другой смены не знает, как работал комбайн, на что сегодня следует обратить внимание. И такая картина почти во всех бригадах.

**У**РАЗВЕДЧИКОВ будущего не должно быть прогульщиков. Для них дисциплина труда — прежде всего. Здесь же прогульщики столько, что их сразу всех и не запомнишь. Только за первую половину марта 10 прогульщиков! Четыре человека привлечены за мелкое хулиганство! И это в колективе коммунистического труда.

Мы сегодня не называем фамилии тех, кто числится в прогульщиках. По словам начальника участка, все они «хорошие ребята». Тов. Воробьеву, конечно, виднее, кто «хороший», а кто «плохой». Тем более, что он является единственным лицом на участке, кто может разбираться с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, кто может наказывать и прощать.

**П**ОЧЕМУ ЖЕ вопросы дисциплины и всей воспитательной работы отданы на откуп одного начальника? Куда смотрят и что делают партийная и профсоюзная организации участка?

А смотрят они пока не туда, куда учат смотреть материалы новоизбранного Пленума ЦК КПСС. Председатель профсоюзного комитета т. Панов самоустранился от работы. На участке не было ни одного собрания, где бы решались производственные вопросы, разбирались бы случаи нарушения трудовой дисциплины. Не работает на участке товарищеский суд, действуют и другие общественные институты.

Секретарь первичной партийной организации т. Кузьмин и бюро слабо занимаются вопросами производства и массово-политической работы. Видимо, позиция постороннего наблюдателя больше нравится т. Кузьмину.

Наконец, непримечательное положение дел на 12-м участке не вызвало тревоги ни у парткома, ни у шахтного комитета. Ведь с момента присвоения участку звания коммунистического, этим коллективом по сути дела никто не интересовался, не работал с ним. А зря! Ибо высокое звание обязывает ко многому не только рабочих, но и командиров производства и общественные организации шахты.

Н. ЗАХАРОВ.

## Передовой опыт — всем!

...К 6 часам вечера в ДК ские конференции. На «Капитальной-1», например, на конференции было заслушано пять докладов по вопросам максимального использования внутренних резервов и улучшения экономической деятельности шахты. По материалам конференции были разработаны конкретные мероприятия дальнейшего совершенствования производства с годовым экономическим эффектом 70 тыс. рублей. Эти мероприятия успешно осуществлены.

Совет первичной организации НТО шахты № 4 на технической конференции выработал мероприятия по повышению производительности труда и снижению себестоимости добываемого топлива. Претворение их в жизнь позволило горнякам в минувшем году превысить плановую производительность труда на 5,5 процента и сэкономить за счет снижения себестоимости 137 тыс. рублей.

На предприятиях треста создания бюро технической информации, школы передового опыта, технической и экономической учебы, проводились конкурсы и техниче-

вывались творческие командировки на ВДНХ в Москву и на передовые угольные предприятия страны.

Проведенная обществом работа несомненно содействовала улучшению производственных показателей предприятий. Трест «Осинникиуголь» в 1962 году выдал 80.559 тонн угля сверх плана, снизил его зольность на 0,4 процента, повысил производительность труда на 0,3 процента.

Однако всю работу, проведенную городским управлением и первичными организациями НТО, подчеркнул докладчик, надо рассматривать как первые шаги по пути совершенствования производства и экономного хозяйствования. На наших шахтах еще много нерешенных технических вопросов. Слабо внедряются и плохо используются новая техника и передовой опыт. В минувшем году только три шахты выполнили план подготовительных работ. Среднемесячное подвигание каждого забоя составило только 53 метра, тогда как на шахтах Луганского совнархоза — 103 метра. В настоящее время на нов технического общества в решении задач механизации труда нормативы, установленные на по-



Луганская область. Замечательную инициативу проявили горняки передовых шахт города Красный Луч. Они решили взять шефство над отстающими шахтами, помочь им преодолеть отставание с тем, чтобы в городе все угольные предприятия выполняли и перевыполняли плановые задания. Горняки передовой в тресте «Краснолучуголь» шахты № 7-8 оказывают большую помощь коллегам из шахты № 4-бис. К соседям были направлены наиболее опытные горняки: руководитель добычной бригады Михаил Малахов, рабочие очистного забоя Степан Лобай, Роман Будневский, Петр Гуща и многие другие.

— Спасибо, друг, за помощь, — говорит Владимир Грабовский (слева) Михаилу Малахову.

Фото Р. Азриеля.

## Сегодня на строительстве школы

В статье «Школа будет построена в срок» товарищ Густомесов писал: «Создалась реальная возможность построить школу в намеченный срок, к 15—20 августа». Но будет ли эта возможность в полной мере использована строй управлением? С 15 февраля, когда в этой же статье было написано, что заканчивается кладка первого этажа, прошло больше месяца, а прибавился только один этаж. Да и тот 19 марта был перекрыт наполовину.

Темп кладки — один этаж в месяц — далеко не рекордный. Видимо, возможности ускорить строительство используются не полностью. Может задержать строительство и повторение таких случаев, как 18 марта, когда из 15 панелей перекрытий 8 оказались негодными.

По мнению мастера т. Першина и рабочих, было бы целесообразно уже начинать очистные сооружения, не откладывая эту работу напоследок, в результате чего обычно появляется «перечень недоделок».

Важность окончания строительства школы к началу учебного года понятна не только маленькому дружному коллективу строителей, но и коллективу старой шуштапской школы. Там организуется специальный учкоровский пост строительства новой школы.

Для рабочих, приезжающих из Осинников, организован буфет от столовой училища механизации сельского хозяйства. Желание работников столовой получше обслуживать своих клиентов ограничивается плохим снабжением продуктами со стороны общепита орса. Пользующиеся спросом рабочих вареные яйца, дешевые котлеты, в меню бывают редко. То же будет и с горячим кофе, если не наладят снабжение столовой молоком, так как имеющийся запас сгущенного молока кончается, а свежего пока не привозят.

Едва ли можно согласиться с тем, что орс не может обеспечить хорошим и дешевым питанием два десятка строителей. Надо поговорить, что руководители орса желание строителей школы учатут.

З. СЕРГЕЕВ.

родогрузочные машины и производством посадки лав по пласту ходовые комбайны.

E-1 на короткий шаг, организаций и городским правлением НТО стоят большие задачи, низированным способом.

Перед советами первичных организаций и городским правлением НТО стоят большие задачи, низированным способом. О развитии форм и начал в работе первичных организаций обских работников наших предприятий должно быть направлено хорошо рассказал В. Г. Штабель. на повышение культуры производства Главный инженер шахты «Шуштапской-1» В. А. Лезин говорил о том, над решением каких проблем работает пуска продукции и снижение ее себестоимости.

В прениях выступили также зам. директора горного техникума по учебной части Е. П. Каминский, главный инженер ЦЭММ С. Н. Ольницкий рассказал о том, как в мастерских используется опыт других предприятий и как это сказывается на повышении качества выпускаемой продукции и на других технико-экономических показателях. Районный инженер шахты «Капитальная-2» С. Ф. Скрынник в своем выступлении заострил внимание на более активное участие членов технического общества в решении задач механизации труда нормативы, установленные на по-

## К СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

В Москве подписан протокол о товарообороте между Советским Союзом и Турцией на период с 1 апреля 1963 года по 31 марта 1964 года.

Турция будет экспортовать в Советский Союз шерсть, хлопок, сухофрукты, кожевенное сырье, живой скот и другие товары традиционного турецкого экспорта.

СССР будет продавать Турции машины и оборудование, черные металлы, лесоматериалы и бумагу, химические товары, велосипеды, часы и некоторые другие товары.

(ТАСС).



## СОВЕЩАНИЕ В САН-ХОСЕ

НЬЮ-ЙОРК. В Сан-Хосе — столице Коста-Рики началось совещание президента США Дж. Кеннеди с президентами шести центральноамериканских государств (Коста-Рики, Гватемалы, Сальвадора, Никарагуа, Панамы и Гондураса).

Официально цель совещания состоит в обсуждении вопроса об установлении «более тесного экономического сотрудничества» между странами Центральной Америки под эгидой «союза ради прогресса».

Однако, судя по сообщениям, поступающим из Вашингтона и столиц других стран, участвующих в совещании, центральным вопросом на нем будет «предотвращение коммунистической угрозы и коммунистического проникновения с Кубы».

(ТАСС).

## Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

### В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 23 марта в большом зале — «Еще один, которому нужна любовь». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале с 22 марта — «Маленькие мечтатели».

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 22—24 марта — «Валерий Чкалов». (11, 4, 6, 8). 24—(12, 2, 4, 6, 8).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 23—24 марта — «Рокко и его братья». 2-я серия (4, 6, 8). «Прерванная песня». (12, 2).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 23—24 марта — «Человек идет за солнцем». (11, 5). «Увольнение на берег». (1, 7, 9). «Зеленый доль». (3).

КИНОТЕАТР «ГОРЯЧАК». 22—23, 24 марта — «В логове беркута». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ В КИНОТЕАТР «СПАРТАК» открыта при комбинатах шахт.

Кассы работают по средам и субботам — на шахте «Канильная-2» с 8 до 10 час. утра, на шахте № 9 с 10-30 до 12 час. дня, на шахте № 4 с 2 до 4 час. дня.

Кинотеатру «Спартак» срочно требуются киномеханики и дворники. Обращаться с 9 утра до 10 вечера.

Дирекция кинотеатра.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты № 4 выражают глубокое соболезнование семье Иванова по поводу смерти мужа и отца —

ИВАНОВА

Ивана Федоровича.



### I.

Шлепанье босых ног и еще хрипловатые после сна голоса. По телу мурашками проходит прохлада спортивного зала.

Но это вначале. Раз, два, три, четыре... Улетучиваются остатки сна, и чувствуешь, как по организму теплом разливается бодрость.

Зарядка окончена. Как щекочет вздрагивающую спину струя из умывальника! Растертая докрасна полотенцем, она будто горит. Быстро одеваясь и вниз, за водой: начинается уборка комнаты.

Вымытый пол блестит, как зеркало. Но это еще не все. Протираешь стол и стулья, тумбочки и кровати, вешалку и окна...

Один день из жизни училища

## Кирпичи поют

Чтобы на них как-нибудь не оказалось пылинки. У культурно-бытовой комиссии разговор короток. А получил четверку — считай, что не видать тебе первого места! Каждый стремится завоевать в соревновании звание «лучшая комната».

### II.

Уборка окончена. Раздается звонок на завтрак. Затем — утренняя линейка. После линейки — в машину и на объект.

Солнце еще не взошло, но восток багровый. Мастер И. Г. Разжевин проводит вводный инструктаж, раздает задания. Все расходятся по рабочим местам.

В это время из-за гор в белесовой дымке медленно вспыхивает огненно-красный шар. Солнце! Оно спросонья щурит глаза на давно уже хлопочущую Землю, как бы раздумывая: стоит ли тотчас начинать еще один хлопотливый день, или отдохнуть еще? И медленно начинает отрываться от кромки горизонта, начинается новый трудовой день.

Мороз пытается проникнуть сквозь толщу ватных брюк и пиджаков, со злости прокусывает рукавицы.

Воздух, обжигающе-холодный, бодрит, заставляет работать быстрее. Раскаленные морозом кирпичи поют под ударами кирочки. Осколки звучно падают на леса.

Хорошо! Хорошо вот так, точно властелину неведомых сил, стоять на лесах и точно под штурм класть кирпичи. Нельзя остановиться, прекратить кладку, нельзя отстать от товарищей.

Общий «перекур». В растворном узле жарко горят печи. Специально для этого стоит большая скамейка. Места всем хватит. Можно погреться, «потратить» анекдоты. И за этим дело не стоит. Кто во что горазд. То и дело вспыхивает смех.

Погрелись. И снова за работу. От раствора поднимается пар. Раствор, кирпич. Раствор,

кирпич... В движениях ясно просывается слаженность. Положив кирпич, уже не мечтаясь вокруг него, заглядывая чуть ли не с противоположной стороны: как он лежит, нет ли напуска, не затянул ли. Кладка ведется точно под шнур.

### III.

Что ни говорите, а все-таки хорошая эта специальность — строитель, каменщик! Как это гордо звучит! Ведь каждое новое здание — это новая радость для людей, которые спасут населье в наших квартирах. Именно наших. Правда, это с таким же успехом будут говорить и штукатуры, которые будут их штукатурить. И плотники, и монтажники, и крановщики.

Те из учащихся, которые ходят в школу рабочей молодежи, занимаются приготовлением уроков. С них спрос большой. Уже коли взялся за гуж — не говори, что не дюж. Взялся учиться — учись! Как бы ни было трудно, не бросай. И большинство учится ведь жизнь не стоит на месте, нам нужны люди грамотные. Выйди из училища, некоторые вместе с аттестатами по профессии получат и аттестаты зрелости. И, работая на производстве, будут где-нибудь учиться. Думают о будущем Владимир Архипов, Валя Карпова, Юрий Шестерин. Они учатся в девятом классе, и притом неплохо.

За полчаса до ужина —танцы. Баянисты свои, а баян в училище есть. И под звуки вальса пары скользят по зеркальному полу вестибюля.

После ужина доклад. Его читает Виктор Васильевич Салагин, директор училища. Доклад окончен, посыпались вопросы. И не только по затронутой теме, но и о том, когда «наступит коммунизм», будут ли при коммунизме различные училища: технические, ремесленные, строительные? Да разве мало может возникнуть вопросов!

### V.

Перед сном можно погулять по городу. Многие идут парами. Он и она. Ничего, что вместо ватных брюк узкие брюки, а вместо валенок — подоботинки.

Первый звонок. Подготовка к вечерней линейке.

То и дело вбегают в училище те, которые тянули время до предпоследней минуты.

Еще бы! Такой вечер! Луна не жалеет серебра на деревья, снег, стены домов. И, облитая серебром, она — синеокая. Или кареглазая.

Если так, звездами горят ее глаза, разве можно уйти? Но стрелка часов неумолимо движется. Ах, если бы одновременно у всех остановились часы! И у помпона, и у воспитателя, и у коменданта — у всех! Ну, хотя бы часа на два.

Однако часы не останавливаются. И приходится бежать. Не взирая на ограды, сугробы, канавы... Напрямик, чтобы успеть вовремя. Прибегаешь перед построением за какие-то считанные минуты. Не удивительно, что почти все, кто живет в общежитии, — спортсмены.

После линейки — отбой. Прошел еще один хлопотливый день. Комнаты погружены в темноту. Все в общежитии затихло. Бодрствуют только комендант и дежурный. Да в комнатах, что обращены в сторону проспекта, заглядывают фонари.

Все смолкли до нового дня, со своими заботами, треволнениями и радостями. А новый день будет чем-то похож на прошедший. И чем-то не похож.

Анатолий ЛОКТИОНОВ.  
г. Калтанс.  
строительное училище № 23.

## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА БРАЗИЛИИ

РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО. Президент Бразилии Гуларт направил национальному конгрессу послание, в котором заявляет, что Бразилия «сделает все от нее зависи-

ющее, чтобы внести свой вклад в усилия, направленные на предотвращение войны».

В послании придается большое значение развитию отношений Бразилии с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

(ТАСС).

## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

30-го марта 1963 года в г. Ереване состоится очередной 92-й тираж выигрышей по государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу.

Вероятность выигрыша по облигациям 3-процентного займа увеличивается с каждым тиражом, так как выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют, а количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

ГРАЖДАНЕ! Спешите приобрести облигации 3-процентного займа! Участуйте в тираже выигрышей!

Центральная сберкасса № 6656.



Безысходная нужда заставляет ежегодно тысячи мексиканцев отправляться на заработки в Соединенные Штаты Америки. Под горячим солнцем Калифорнии они убирают овощи и выполняют всякую другую работу, какую прикажут. Батракам платят гроши, им приходится работать и жить в тяжелых условиях.

На снимке: ночлежка мексиканских батраков в США.

Фото Пренса Латина — ТАСС.

### IV.

### V.

### VI.

### VII.

### VIII.

### IX.

### X.

### XI.

### XII.

### XIII.

### XIV.

### XV.

### XVI.

### XVII.

### XVIII.

### XIX.

### XX.

### XI.

### XII.

### XIII.

### XIV.

### XV.

### XVI.

### XVII.

### XVIII.

### XVIX.

### XVII.

### XVIII.

### XVIX.

### XVII.

### XVIX.

### XVII.